Примерные варианты контрольных работ

для подготовки к контрольным работам 1-3, проводимым в

 3-м семестре  по дисциплине «Высшая математика»

Контрольная работа № 1 (Раздел III, тема 3.1, 3.2)
В А Р И А Н Т 1
1. Пусть 
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 – событие: i-й студент сдал экзамен. Найти выражение для события: экзамен сдали только два студента.
2. Какова вероятность того, что последняя цифра наугад набранного телефонного номера окажется равной 5 или кратной 3?
3. Из трех маршрутов трамваев № 8, № 10 и № 15 для служащего попутными являются маршруты № 8 и № 10. Вычислите вероятность того, что к остановке первым подойдет трамвай попутного для него номера, если по линиям маршрутов № 8, № 10 и № 15 курсируют соответственно 7, 9 и 12 вагонов. Протяженности маршрутов считаются одинаковыми.
4. Издательство разослало рекламные материалы на новый учебник по бухгалтерскому учету, которые получили 80 % профессоров, читающих этот курс в различных высших учебных заведениях. Отобрали эту книгу и приняли ее для преподавания 30 % профессоров, получивших рекламные материалы и 10 % не получивших их. Чему равна вероятность того, что случайно выбранный профессор вуза принял этот учебник для преподавания? Какова вероятность того, что профессор, принявший учебник для преподавания, получил рекламные проспекты?
5. Число дефектов в продукции, производимой автоматом – случайная величина Х, заданная рядом распределения:
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а) найдите 
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б) определите 
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в) постройте функцию распределния.
В А Р И А Н Т 2
1. Стрелок производит 3 выстрела по мишени. Событие 
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 – «попадание в мишень» при i-ом выстреле 
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. Выберите правильное выражение для следующего события: «Хотя бы одно попадание в цель»: 
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2. Какова вероятность того, что наудачу взятая пластинка игры домино содержит число очков не менее 4 и не более 6?
3. Консультационная фирма претендует на два заказа от двух крупных корпораций. Эксперты фирмы считают, что вероятность получения консультационной работы в корпорации А (событие А) равна 0,45. Эксперты также полагают, что если фирма получит заказ у корпорации А, то вероятность того, что и корпорация В обратится к ним, равна 0,9. Какова вероятность, что консультационная фирма получит оба заказа?
4. Для участия в студенческих отборочных спортивных соревнованиях из первой группы выделено четыре студента, из второй – шесть, из третьей – пять студентов. Вероятности попадания для студента каждой группы в сборную университета соответственно равна 0,5; 0,4 и 0,3. Какова вероятность, что наудачу выбранный участник соревнований попал в сборную?

5. У вкладчика Иванова остаток счета на 1 мая был 5 000 рублей. 1 июля он дополнительно внес 400 рублей, а на 1 октября – еще 2 000 рублей. Какова средняя величина вклада за полугодие с 1 мая по 30 октября?
В А Р И А Н Т 3
1. Пусть А, В, С – три произвольных события. Найти выражение для события: «произошли события А и С, но событие В – не произошло».

2. Подбрасываются 2 игральные кости. Какова вероятность того, что сумма выпавших очков будет не больше 5?
3. В большой рекламной фирме 21 % работников получают высокую заработную плату. Известно также, что 40 % работников фирмы – женщины, а 6,4 % работников – женщины, получающие высокую заработную плату. Можем ли мы утверждать, что на фирме существует дискриминация женщин в оплате труда?
4. Вероятность того, что клиент банка не вернет заем в период экономического роста, равна 0,04 и 0,13 – в период экономического кризиса. Предположим, что вероятность того, что начнется период экономического роста, равна 0,65. Чему равна вероятность того, что случайно выбранный клиент банка не вернет полученный кредит?
5. Вероятность попадания в цель при одном выстреле равна 0,3. За каждое попадание стрелок получает 21 рубль. Сколько рублей он должен платить за каждый промах, чтобы игра была безобидной?

В А Р И А Н Т 4
1. Пусть А, В, С – три произвольных события. Найти выражение для события: «произошло не более двух событий».

2.  Жюри конкурса определило 10 претендентов, одинаково достойных первой премии. Среди них оказалось 5 научных сотрудников, 2 студента, 3 рабочих. Какова вероятность того, что в результате жеребьевки премия будет выдана или ученому, или рабочему?
3. Студент пришел на экзамен, изучив только 20 из 25 вопросов программы. Экзаменатор задал студенту три вопроса. Вычислить вероятность того, что студент ответит на все три вопроса.
4. При слиянии акционерного капитала двух фирм аналитики фирмы, получающей контрольный пакет акций, полагают, что сделка принесет успех с вероятностью, равной 0,65, если председатель совета директоров поглощаемой фирмы выйдет в отставку; если он откажется, то вероятность успеха равна 0,3. Предполагается, что вероятность ухода в отставку председателя составляет 0,7. Чему равна вероятность успеха сделки?
5. На торговой базе для продажи приготовлена партия из 10 моторов стоимостью в 100 условных денежных единиц каждый. Если покупатель в приобретенной партии обнаружит хотя бы один неисправный мотор, то ему возвращается его двойная стоимость. Найдите ожидаемую чистую прибыль для продавца, если вероятность дефекта для любого мотора равна 0,08. Предполагается, что качество моторов не зависит друг от друга.

В А Р И А Н Т 5
1. Пусть А, В, С – три произвольных события. Найти выражение для события: «произошло два  и только два события».

2.  Подбрасываются 2 игральные кости. Какова вероятность того, что сумма выпавших очков не больше 6?
3.
Вероятность того, что потребитель увидит рекламу определенного продукта по телевидению, равна 0,04. Вероятность того, что потребитель увидит рекламу того же продукта на рекламном стенде, равна 0,06. Предполагается, что оба события - независимы. Чему равна вероятность того, что потребитель увидит обе рекламы?
4. На химическом заводе установлена система аварийной сигнализации. Когда возникает аварийная ситуация, звуковой сигнал срабатывает с вероятностью 0,95. Звуковой сигнал может сработать случайно и без аварийной ситуации с вероятностью 0,02. Реальная вероятность аварийной ситуации равна 0,004. Предположим, что звуковой сигнал сработал. Чему равна вероятность реальной аварийной ситуации?

5. Согласно статистическим данным вероятность того, что 25-летний человек проживет еще один год, равна 0,998. Страховая компания предлагает 25-летнему человеку на сумму 1 000 000 руб. Страховой взнос равен 3 000 руб. Какую прибыль ожидает получить компания при страховании 25-летнего человека?

В А Р И А Н Т 6
1. Пусть событие А заключается в том, что выбранный студент оказался юношей; событие В – в том, что он учится на заочном факультете; событие С – студент живет в общежитии. Опишите событие 
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2. Из колоды карт (36 карт) наудачу вынимают 4 карты. Найти вероятность, что среди них окажется точно один туз (событие В).
3.
Для участия в судебном процессе из 20 потенциальных кандидатов, среди которых 8 женщин и 12 мужчин, выбирают 6 присяжных заседателей. Какова вероятность, что среди 6 выбранных присяжных окажется хотя бы одна женщина?
4. Директор фирмы имеет 2 списка с фамилиями претендентов на работу. В первом списке – фамилии 5 женщин и 2 мужчин. Во втором списке оказались фамилии 2 женщин и 6 мужчин. Фамилия одного из претендентов случайно переносится из первого списка во второй. Затем фамилия одного из претендентов случайно выбирается из второго списка. Если предположить, что эта фамилия принадлежит мужчине, чему равна вероятность того, что из первого списка была извлечена фамилия женщины?
5. Приблизительно 10 % бутылок бракуются на линии разлива пива из-за серьезных трещин в стекле. Если 2 бутылки отобраны случайно, найдите среднюю и дисперсию числа бутылок, имеющих серьезные дефекты.

В А Р И А Н Т 7
1. Пусть событие А заключается в том, что выбранный студент оказался юношей; событие В – в том, что он учится на заочном факультете; событие С – студент живет в общежитии. Опишите событие 
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2. Монета подбрасывается три раза. Найдите вероятность того, что при этом (безразлично в каком порядке) выпадет два раза герб и один раз цифра?
3. Вероятность того, что каждый из трех друзей придет в условное место, соответственно равна 0,8; 0,4 и 0,7. Определить вероятность того, что встреча состоится, если для этого достаточно явиться двум из трех друзей.
4. Детали для обработки поступают из 2 заготовительных цехов: из первого цеха – 70 %, из второго – \30 %, причем продукция 1-го цеха имеет 10 % брака, а продукция 2-го цеха – 20 % брака. Какова вероятность того, что случайно взятая деталь будет без дефектов?

5. В налоговую инспекцию поступила информация, что в фирме «А» 20 % списочного состава – «мертвые души». Проверяющий инспектор отбирает случайным образом 4 наряда на выполненные работы и ищет работников, на которых они были выписаны. Какова вероятность того, что среди 4-х случайно выбранных нарядов не будет ни одного фиктивного? Будет хотя бы один фиктивный?

В А Р И А Н Т 8
1. Если событие А – выигрыш по билету одной лотереи, В – выигрыш по билету другой лотереи, то что означает событие: 
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2.
Преподаватель вызвал через старосту на обязательную консультацию трех студентов из шести отстающих. Староста забыл фамилии вызванных студентов и послал наудачу трех отстающих студентов. Какова вероятность того, что староста послал именно тех студентов, которых назвал преподаватель?
3. Модельер, разрабатывающий новую коллекцию одежды к весеннему сезону, создает модели в зеленой, черной и красной цветовой гамме. Вероятность того, что зеленый цвет будет в моде весной, модельер оценивает в 0,3, что черный – в 0,2, а вероятность того, что будет моден красный цвет – в 0,15. Предполагая, что цвета выбираются независимо друг от друга, оцените вероятность того, что цветовое решение коллекции будет удачным хотя бы по одному из выбранных цветов.
4. Экономист-аналитик условно подразделяет экономическую ситуацию в стране на «хорошую», «посредственную» и «плохую» и оценивает их вероятности для данного момента времени в 0,15; 0,70 и 0,15 соответственно. Некоторый индекс экономического состояния возрастает с вероятностью 0,6, когда ситуация «хорошая; с вероятностью 0,3, когда ситуация «посредственная», и с вероятностью 0,1 когда ситуация «плохая». Пусть в настоящий момент индекс экономического состояния изменился. Чему равна вероятность того, что экономика страны на подъеме?
5. Монета подбрасывается 5 раз. Составьте закон распределения вероятностей для числа выпадений герба.

В А Р И А Н Т 9
1. Если событие А – выигрыш по билету одной лотереи, В – выигрыш по билету другой лотереи, то что означает событие: 
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2. В универмаге были проданы 27 штук магнитофонов трех марок «Samsung», «Panasonic» и «Toshiba», имеющихся в количествах 6, 8 и 16 штук. Полагая, что каждый магнитофон имеет одинаковую возможность быть проданным, найдите вероятность того, что остались непроданными магнитофоны одной марки.
3.
В большом универмаге установлен скрытый «электронный глаз» для подсчета числа входящих покупателей. Когда два покупателя входят в магазин вместе и один идет перед другим, то первый из них будет учтен электронным устройством с вероятностью 0,98; второй – с вероятностью 0,94; а оба – с вероятностью 0,93. Чему равна вероятность того, что устройство сканирует по крайней мере одно из двух входящих вместе покупателей?
4. Два автомата производят одинаковые детали, которые поступают на общий конвейер. Производительность первого автомата вдвое больше производительности второго автомата. Первый автомат производит в среднем 60 % деталей отличного качества, а второй – 84 % деталей отличного качества. Наудачу взятая с конвейера деталь оказалась отличного качества. Найти вероятность того, что эта детали изготовлена первым автоматом. Вторым автоматом.
5. Записи страховой компании показали, что 30 % держателей страховых полисов старше 50 лет предъявили претензии на полученные страховки. Для проверки было отобрано 15 человек, имеющих полисы. Чему равна вероятность того, что по крайней мере 10 человек проявят тревогу в течение следующего года?

В А Р И А Н Т 10

1. Пусть  
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 – событие: i-й студент сдал экзамен по математической статистике. Что означает событий 
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2. В универмаге были проданы 27 штук магнитофонов трех марок «Samsung», «Panasonic» и «Toshiba», имеющихся в количествах 6, 8 и 16 штук. Полагая, что каждый магнитофон имеет одинаковую возможность быть проданным, найдите вероятность того, что остались непроданными магнитофоны трех разных марок.
3. Игральная кость бросается дважды. Определить вероятность того, что по крайней мере один раз появится 6 очков?
4. Исследованиями психологов установлено, что мужчины и женщины по-разному реагируют на некоторые жизненные обстоятельства. Результаты исследований показали, что 70 % женщин позитивно реагируют на эти ситуации, в то время как 40 % мужчин реагируют на них негативно. 15 женщин и 5 мужчин заполнили анкету, в которой отразили свое отношение к предлагаемым ситуациям. Случайно извлеченная анкета содержит негативную реакцию. Чему равна вероятность того, что ее заполнял мужчина?
5. Экзаменационный тест имеет 15 вопросов, каждый из которых имеет 5 возможных ответов, и только 1 из них верный. Предположим, что студент, который сдает экзамен, не знает ответов на вопросы. Чему равна вероятность правильно ответить ему по крайней мере на 10 вопросов?

Контрольная работа № 2 (Раздел III, тема 3.3, 3.4)
В А Р И А Н Т 1

6. В городе 4 коммерческих банка. У каждого риск банкротства в течение года составляет 10 %. Составить закон распределения числа банков, которые могут обанкротиться в течение следующего года. Найти М (Х) и D (Х).

7. Случайная величина Х задана функцией распределения F (х). Найти М (Х) и D (Х) случайной величины, 
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8. СВ Х распределена нормально со средним квадратическим отклонением 
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мм. Найти длину интервала, симметричного относительно математического ожидания, в который с вероятностью 0,9973 попадет значение Х в результате испытания.

9. Сколько следует проверить деталей, чтобы с вероятностью не меньшей 0,95, можно было утверждать, что абсолютная величина отклонения частости годных деталей от вероятности детали быть годной, равной 0,9, не превысит 0,01.

В А Р И А Н Т 2

3. Охотник, имеющий 3 патрона стреляет в цель до первого попадания (или пока не израсходует все патроны). СВ Х – число израсходованных патронов. Найти  М (Х)  и  D  (Х),  если вероят-

ность попадания равна 0,4.

4. Случайная величина Х задана функцией распределения
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      Найти 
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5. Масса клубней картофеля есть случайная величина, распределенная по нормальному закону с параметрами  М  (Х)  = 

= а = 300 г и средним квадратическим отклонением 
[image: image25.wmf]25

=

s

. В каких границах будет находиться масса клубня, которые можно гарантировать с вероятностью 0,9973.

6. Известно, что 75 % всей продукции, производимой заводом, высшего сорта. Оценить вероятность того, что число изделий высшего сорта среди 100 000 изготовленных будет отличаться от математического ожидания этого числа не более чем на 1000 шт.

В А Р И А Н Т 3

2. Вероятность того, что в библиотеке необходимая студенту книга свободна, равна 0,3. Составить закон распределения числа библиотек, которые последовательно посетит студент, чтобы взять необходимую книгу, если в городе  3 библиотеки.  Найти  D (Х).

2. Случайная величина Х задана функцией распределения. 
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Найти М (Х), 
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3. Рост взрослых мужчин является случайной величиной, распределенной по нормальному закону. Пусть математическое ожидание ее равно 175 см, а среднее квадратическое отклонение – 6 см. Определить вероятность того, что хотя бы один из наудачу выбранных пяти мужчин будет иметь рост от 170 до 180 см.

4. Всхожесть семян кукурузы в некоторых условиях равна 93 %. Найти границы для частости взошедших семян из 1000 посеянных, если эти границы надо гарантировать с вероятностью не меньшей 0,99.

В А Р И А Н Т 4

1. Два стрелка стреляют по одной мишени, делая независимо друг от друга по два выстрела. Вероятность попадания для первого стрелка 0,7, для второго – 0,6. Построить закон распределения случайной величины  Х – общего числа попаданий и найти математическое ожидание.

2.  Плотность  вероятности  случайной  величины   Х   равна  
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Найти М (Х) и постоянную с, 
[image: image30.wmf](
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6. Непрерывная случайная величина распределена по нормальному закону и имеет плотность распределения 
[image: image31.wmf]50
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. В каком интервале с вероятностью 0,9973 находятся возможные значения случайной величины Х.

7. Электростанция обслуживает сеть с 18 000 ламп, вероятность включения каждой из которых в зимний вечер равна 0,9. Оценить вероятность того, что число ламп, включенных в сеть зимним вечером отличается от своего математического ожидания по абсолютной величине не более чем на 200.

В А Р И А Н Т 5

1. В группе из десяти изделий имеется одно бракованное. Чтобы его обнаружить, выбирают наугад одно изделие за другим и каждое вынутое проверяют. Построить закон распределения и найти математическое ожидание и дисперсию числа проверенных изделий.

2.  Случайная  величина   Х   задана функцией распределения  
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Найти М (Х),  Р (Х < 2).

3.
Пусть Х – случайная величина, подчиненная нормальному закону с математическим ожиданием равным 1,6 и средним квадратическим отклонение равным 1. Какова вероятность того, что при четырех испытаниях эта случайная величина попадет хотя бы один раз в интервал (1; 2).

4. Дискретная случайная величина Х задана законом распределения
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Используя неравенство Чебышева, оценить вероятность того, что 
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В А Р И А Н Т 6

2. Производится стрельба из орудия по удаляющейся цели. При первом выстреле вероятность попадания равна 0,8, при каждом следующем выстреле вероятность попадания уменьшается в 2 раза. Случайная величина Х – число попаданий в цель при трех выстрелах. Составить закон распределения случайной величины Х.

2. Случайная величина Х задана функцией распределения F (х). Найти М (Х) и D (Х) случайной величины, 
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3.
Цена некой ценной бумаги нормально распределена. В течение последнего года 20% рабочих дней она была ниже 88 ден. ед., а 75% − выше 90 ден. ед. Найти: а) математическое ожидание и среднее квадратическое отклонение цены ценной бумаги; б) вероятность того, что в день покупки цена бумаги будет заключена в пределах от 83 до 96 ден. ед.

4. Оценить вероятность того, что  при 3 600 независимых подбрасываниях игрального кубика число появлений 6 очков будет не меньше 900.

В А Р И А Н Т 7

1. Среди 10 изготовленных приборов 3 неточных. Составить закон распределения числа неточных приборов среди взятых наудачу 4 приборов. Найти М (Х), D (Х) случайной величины.

2. Всхожесть семян некоторого растения составляет 60 %. Оценить вероятность того, что при посеве 10 000 семян отклонение доли взошедших семян от вероятности того, что взойдет каждое из них, не превосходит 0,01.

3. Случайная величина задана функцией распределения 
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Найти М (Х), вероятность того, что случайная величина Х примет значение а) меньше 4; б) меньше 6.

4. Случайная  величина  Х  распределена  по  нормальному  закону с 

М (Х) = 10, D (Х) = 4. Найти вероятность того, что хотя бы в одном из трех испытаний она примет значение 12 < Х < 14.

В А Р И А Н Т 8

1. Из урны, содержащей три белых и пять черных шаров, наугад извлекают три шара. Пусть Х – число вынутых черных шаров. Построить закон распределения случайной величины Х и найти ее математическое ожидание.

2.
Случайная   величина   распределена   нормально   с   М (Х) = 10,  

     D (Х)  = 4. Найти вероятность того, что хотя бы в одном из двух испытаний она примет значение больше 12.

3. Сколько надо произвести измерений данной величины, чтобы с вероятностью не менее 0,95 гарантировать отклонение средней арифметической этих измерений от истинного значения величины не более чем на 1, если среднее квадратическое отклонение не превосходит 3.

4. Случайная величина Х задана плотностью вероятности. 


 Найти М (Х), D (Х) случайной величины и 
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В А Р И А Н Т 9

1. В лотерее 24 билета, из которых 3 выигрышных и 21 пустой. Приобретено 4 билета. Х – количество выигрышных билетов среди приобретенных. Составить закон распределения величины Х. Найти ее математическое ожидание и дисперсию.

2. Непрерывная случайная величина Х задана функцией плотности распределения вероятностей. 
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     Найти М (Х), D (Х), 
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3.
Вероятность банкротства отдельной фирмы равна 0,75. Основываясь на нормальном законе распределения, определить вероятность того, что из 200 фирм обанкротятся не менее 140 и не более 180.

4. Опыт страховой компании показывает, что на каждый пятый договор приходится страховой случай. Сколько договоров нужно заключить, чтобы с вероятностью 0,95 можно было утверждать, что доля страховых случаев отклонится от 0,2 не более чем на 0,05?

В А Р И А Н Т 10

1. Вероятность того, что в библиотеке необходимая студенту книга свободна, равна 0,3. Составить закон распределения числа библиотек, которые последовательно посетит студент, чтобы взять необходимую книгу, если в городе 3 библиотеки. Найти  D (Х). 

2. Случайная величина Х задана функцией распределения
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      Найти 
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3. Рост взрослых мужчин является случайной величиной, распределенной по нормальному закону. Пусть математическое ожидание ее равно 175 см, а среднее квадратическое отклонение – 6 см. Определить вероятность того, что хотя бы один из наудачу выбранных пяти мужчин будет иметь рост от 170 до 180 см.

4. Всхожесть семян кукурузы в некоторых условиях равна 93 %. Найти границы для частости взошедших семян из 1000 посеянных, если эти границы надо гарантировать с вероятностью не меньшей 0,99.

                  КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА  №3 (Раздел III, тема 3.1, 3.2))
ВАРИАНТ 1
                   Задача 1

1. Записать интервальный статистический ряд распределения частот наблюдаемых значений случайной величины.

2. Построить гистограмму частот случайной величины.

3. Записать данную выборку в виде таблицы частот, найти эмпирическую функцию распределения и построить её график.

4. среднее, выборочную дисперсию, выборочное среднее квадратическое отклонение, исправленную дисперсию, исправленное среднее квадратическое отклонение

	5,7
	9,0
	17,6
	11,65
	0,5
	18,25
	16,8
	10,3
	1,4
	6,65

	14,0
	4,2
	11,1
	20,0
	12,7
	2,55
	13,5
	14,1
	6,15
	16,5

	4,6
	13,9
	15,0
	3,8
	19,6
	9,4
	15,9
	19,5
	17,8
	3,1

	12,2
	0,3
	16,45
	18,0
	5,35
	17,7
	18,8
	2,9
	11,55
	12,25

	11,4
	2,4
	12,8
	7,3
	13,7
	12,5
	0,9
	10,25
	14,8
	8,8

	7,8
	18,0
	1,75
	8,0
	11,5
	5,1
	15,3
	8,4
	13,2
	10,7


           ЗАДАЧА 2

Найти доверительный интервал для оценки с надёжностью γ=0,999 неизвестного математического ожидания a нормально распределённой случайной величины, если известны среднее квадратическое отклонение  Ϭ=2, объём выборки n=9 и выборочное среднее [image: image48.png]


=44,6.

            ЗАДАЧА 3

Утверждается, что результат действия лекарства зависит от способа его применения А, В, С. Проверить это утверждение при α=0,05 по следующим данным таблицы.

	Результат
	   А
	   В   
	   С

	Неблагоприятный
	11
	17
	16

	Благоприятный
	20
	23
	19


            ЗАДАЧА 4

По заданной корреляционной таблице,  X(млн. руб.) производственные средства Y(т) суточная выработка  определить:

1. Коэффициент корреляции;

2. Уравнение регрессииY на X и X на Y.

	                  Y

X
	14-19
	19-24
	24-29
	29-34
	34-39
	[image: image49.png]





	16-18
	1
	2
	
	
	
	3

	18-20
	2
	3
	
	
	
	5

	20-22
	
	4
	5
	2
	
	11

	22-24
	
	7
	15
	5
	1
	28

	24-26
	
	
	13
	8
	2
	23
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	3
	16
	33
	15
	3
	70
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ВАРИАНТ 2

Задача 1

1. Записать интервальный статистический ряд распределения частот наблюдаемых значений случайной величины.
2. Построить гистограмму частот случайной величины.
3. Записать данную выборку в виде таблицы частот, найти эмпирическую функцию распределения и построить её график.
4. среднее, выборочную дисперсию, выборочное среднее квадратическое отклонение, исправленную дисперсию, исправленное среднее квадратическое отклонение
	8,25
	12,3
	7,15
	17,9
	9,4
	3,15
	7,5
	4,5
	11,85
	14,8

	6,0
	4,2
	10,7
	0,3
	13,2
	6,25
	8,6
	14,5
	2,9
	5,0

	11,8
	8,1
	10,0
	8,0
	3,8
	5,4
	10,1
	9,9
	13,1
	8,9

	9,55
	18,0
	5,6
	9,25
	11,35
	15,6
	10,8
	6,8
	3,75
	11,9

	12,7
	7,4
	13,6
	7,25
	7,2
	0,9
	12,75
	16,3
	7,0
	7,75

	2,85
	14,0
	1,0
	6,9
	11,95
	8,8
	9,8
	7,8
	15,1
	9,65


ЗАДАЧА 2

Найти доверительный интервал для оценки с надёжностью γ=0,95 неизвестного математического ожидания a нормально распределённой случайной величины, если известны среднее квадратическое отклонение  Ϭ=9, объём выборки n=16 и выборочное среднее [image: image54.png]X =872



.

ЗАДАЧА 3

Комплектующие изделия одного наименования поступают с трёх предприятий A,B,C.Результаты проверки изделий следующие

	Результаты проверки
	     А
	   В
	   С
	Всего

	Годные
	29
	38
	53
	120

	Негодные
	1
	2
	7
	10

	Всего
	30
	40
	60
	130


Можно ли считать, что качество изделий не зависит от поставщика? Принять α=0,10

ЗАДАЧА 4

По заданной корреляционной таблице, где X возраст и Y дневная выработка молодых рабочих определить
1. Коэффициент корреляции;
2. Уравнение регрессии Y на X и X на Y.
	                  Y

X
	14-19
	19-24
	24-29
	29-34
	34-39
	[image: image55.png]





	16.5-18.5
	2
	2
	
	
	
	4

	18.5-20.5
	3
	4
	
	
	
	7

	20.5-22.5
	
	13
	6
	3
	
	22

	22.5-24.5
	
	9
	21
	13
	2
	45

	24.5-26.5
	
	
	19
	29
	9
	57

	26.5-28.5
	
	
	
	8
	17
	25
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	5
	28
	46
	53
	28
	160
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ВАРИАНТ 3
Задача 1

1. Записать интервальный статистический ряд распределения частот наблюдаемых значений случайной величины.

2. Построить гистограмму частот случайной величины.

3. Записать данную выборку в виде таблицы частот, найти эмпирическую функцию распределения и построить её график.

4. среднее, выборочную дисперсию, выборочное среднее квадратическое отклонение, исправленную дисперсию, исправленное среднее квадратическое отклонение

	5,7
	9,0
	17,6
	11,65
	0,5
	18,25
	16,8
	10,3
	1,4
	6,65

	14,0
	4,2
	11,1
	20,0
	12,7
	2,55
	13,5
	14,1
	6,15
	16,5

	4,6
	13,9
	15,0
	3,8
	19,6
	9,4
	15,9
	19,5
	17,8
	3,1

	12,2
	0,3
	16,45
	18,0
	5,35
	17,7
	18,8
	2,9
	11,55
	12,25

	11,4
	2,4
	12,8
	7,3
	13,7
	12,5
	0,9
	10,25
	14,8
	8,8

	7,8
	18,0
	1,75
	8,0
	11,5
	5,1
	15,3
	8,4
	13,2
	10,7


           ЗАДАЧА 2

Найти доверительный интервал для оценки с надёжностью γ=0,99 неизвестного математического ожидания a нормально распределённой случайной величины, если известны среднее квадратическое отклонение  Ϭ=3, объём выборки n=16 и выборочное среднее [image: image60.png]X =104,1



.

ЗАДАЧА 3

Во время эпидемии гриппа изучалась эффективность прививок против этого заболевания. Получены следующие данные

	
	После прививки
	Без прививки

	Заболели
	4
	34

	Не заболели
	192
	111


Указывают ли эти результаты на эффективность прививок? Принять α=0,01
            ЗАДАЧА 4

По заданной корреляционной таблице, где X возраст и Y дневная выработка молодых рабочих определить:

1. Коэффициент корреляции;
2. Уравнение регрессии Y на X и X на Y.
	           Y

X
	20-25
	25-30
	30-35
	35-40
	40-45
	45-50
	[image: image61.png]





	16-18
	2
	3
	
	
	
	
	5

	18-20
	3
	4
	1
	
	
	
	8

	20-22
	
	7
	20
	3
	
	
	30

	22-24
	
	
	10
	5
	3
	2
	20

	24-26
	
	
	
	
	3
	2
	7

	[image: image62.png]



	5
	14
	31
	8
	8
	4
	70
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ВАРИАНТ 4

                   Задача 1

1. Записать интервальный статистический ряд распределения частот наблюдаемых значений случайной величины.

2. Построить гистограмму частот случайной величины.

3. Записать данную выборку в виде таблицы частот, найти эмпирическую функцию распределения и построить её график.

4. среднее, выборочную дисперсию, выборочное среднее квадратическое отклонение, исправленную дисперсию, исправленное среднее квадратическое отклонение

	12,5
	17,8
	9,0
	7,30
	1,75
	18,0
	14,1
	11,55
	8,8
	5,7

	4,2
	18,25
	1,4
	11,5
	14,8
	19,6
	5,35
	19,5
	2,55
	16,5

	9,4
	7,8
	17,7
	18,0
	12,8
	3,1
	14,0
	18,8
	15,0
	12,2

	17,6
	20,0
	4,6
	13,7
	11,4
	11,65
	10,7
	16,45
	16,8
	13,5

	13,9
	12,25
	15,3
	2,4
	8,0
	0,3
	12,7
	6,15
	13,2
	6,65

	0,9
	15,9
	10,25
	3,8
	5,1
	11,1
	8,4
	0,5
	10,3
	2,9


           ЗАДАЧА 2

Найти доверительный интервал для оценки с надёжностью γ=0,999 неизвестного математического ожидания a нормально распределённой случайной величины, если известны среднее квадратическое отклонение  Ϭ=4, объём выборки n=9 и выборочное среднее [image: image66.png]X =517



.

            ЗАДАЧА 3

При измерении производительности двух агрегатов получены следующие результаты

	№замера
	       1
	      2
	      3
	      4
	      5

	Агрегат А
	14,1
	10,1
	14,7
	13,7
	14,0

	Агрегат В
	14,0
	14,5
	13,7
	12,7
	14,1


Можно ли считать, что производительности агрегатов А и В одинаковы, в предположении, что обе выборки получены из нормально распределённых генеральных совокупностей. Принять α=0,10
            ЗАДАЧА 4

По заданной корреляционной таблице, где X возраст и Y дневная выработка молодых рабочих определить:

3. Коэффициент корреляции;

4. Уравнение регрессии Y на X и X на Y.
	          Y

X 
	15-20
	20-25
	25-30
	30-35
	35-40
	[image: image67.png]





	16-18
	1
	2
	
	
	
	3

	18-20
	
	2
	4
	
	
	7

	20-22
	
	4
	3
	9
	
	16

	22-24
	
	2
	5
	6
	
	13

	24-26
	
	
	1
	7
	1
	9

	26-28
	
	
	
	1
	1
	2
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	2
	10
	13
	23
	2
	50


[image: image70.png]


=24

                                     ВАРИАНТ 5
                   Задача 1

1. Записать интервальный статистический ряд распределения частот наблюдаемых значений случайной величины.

2. Построить гистограмму частот случайной величины.

3. Записать данную выборку в виде таблицы частот, найти эмпирическую функцию распределения и построить её график.

4. среднее, выборочную дисперсию, выборочное среднее квадратическое отклонение, исправленную дисперсию, исправленное среднее квадратическое отклонение
	16,1
	7,5
	11,0
	18,8
	6,95
	4,7
	2,2
	9,5
	22,5
	11,8

	4,3
	14,0
	1,0
	7,4
	17,2
	11,2
	15,6
	24,0
	23,0
	2,9

	19,9
	10,8
	12,8
	18,0
	13,5
	21,4
	0,7
	8,6
	5,8
	9,75

	8,95
	20,8
	8,9
	4,5
	12,2
	8,0
	20,9
	11,5
	15,0
	13,25

	12,9
	1,45
	16,7
	0,3
	10,15
	14,3
	4,9
	17,35
	9,3
	6,2

	5,6
	19,6
	5,15
	10,65
	8,8
	3,8
	13,0
	6,7
	1,5
	10,1


           ЗАДАЧА 2

Найти доверительный интервал для оценки с надёжностью γ=0,95 неизвестного математического ожидания a нормально распределённой случайной величины, если известны среднее квадратическое отклонение  Ϭ=8, объём выборки n=16 и выборочное среднее [image: image72.png]


=28,4.

            ЗАДАЧА 3

Количество бракованных деталей в партии не должно превышать 5%. В результате контроля 100 деталей из этой партии обнаружено 8 бракованных. Можно ли считать, что процент брака превосходит допустимый при α=0,01?
            ЗАДАЧА 4

По заданной корреляционной таблице, где X возраст и Y дневная выработка молодых рабочих определить:

1. Коэффициент корреляции;

2. Уравнение регрессии Y на X и X на Y.
	                   Y

X
	14-18
	18-22
	22-26
	26-30
	30-34
	[image: image73.png]





	17-19
	2
	1
	
	
	
	3

	19-21
	1
	3
	3
	
	
	7

	21-23
	
	3
	4
	8
	
	15

	23-25
	
	
	3
	6
	7
	16

	25-27
	
	
	
	2
	5
	7

	27-29
	
	
	
	
	2
	2
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	3
	7
	10
	16
	14
	50


[image: image76.png]


=25
                                     ВАРИАНТ 6
                   Задача 1

1. Записать интервальный статистический ряд распределения частот наблюдаемых значений случайной величины.

2. Построить гистограмму частот случайной величины.

3. Записать данную выборку в виде таблицы частот, найти эмпирическую функцию распределения и построить её график.

4. среднее, выборочную дисперсию, выборочное среднее квадратическое отклонение, исправленную дисперсию, исправленное среднее квадратическое отклонение

	2,55
	2,7
	3,9
	5,25
	1,0
	6,5
	4,1
	10,1
	3,6
	1,9

	1,6
	5,8
	0,75
	11,6
	4,35
	2,25
	5,85
	2,0
	4,15
	5,5

	5,55
	8,7
	8,8
	4,3
	9,6
	10,5
	2,9
	5,3
	6,6
	7,8

	4,7
	12,0
	4,8
	2,5
	5,45
	0,3
	6,25
	1,15
	5,95
	3,8

	5,9
	3,35
	9,3
	7,0
	1,4
	5,1
	7,9
	9,9
	5,4
	4,25

	0,8
	2,4
	1,55
	2,8
	2,6
	3,85
	3,15
	6,3
	0,35
	8,25


           ЗАДАЧА 2

Найти доверительный интервал для оценки с надёжностью γ=0,99 неизвестного математического ожидания a нормально распределённой случайной величины, если известны среднее квадратическое отклонение  Ϭ=3, объём выборки n=25 и выборочное среднее [image: image78.png]


=32,1.

            ЗАДАЧА 3

Из суточной продукции цеха случайным образом отобрано и проверено 200 приборов. При этом 16 приборов признаны негодными к эксплуатации. Можно ли считать, что негодная продукция цеха составляет 90%, если α=0,10?  

            ЗАДАЧА 4

По заданной корреляционной таблице,X(млн. руб.) производственные средства Y(т) суточная выработка  определить:

1. Коэффициент корреляции;

2. Уравнение регрессии Y на X и X на Y.

	          Y

X
	10-14
	14-18
	18-22
	22-26
	26-30
	30-34
	[image: image79.png]




	15-25
	3
	4
	
	
	
	
	7

	25-35
	
	2
	6
	
	
	
	8

	35-45
	
	
	3
	50
	4
	
	57

	45-55
	
	
	2
	8
	6
	
	16

	55-65
	
	
	
	3
	7
	2
	12
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	3
	6
	11
	61
	17
	2
	100
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                                     ВАРИАНТ 7
                   Задача 1

1. Записать интервальный статистический ряд распределения частот наблюдаемых значений случайной величины.

2. Построить гистограмму частот случайной величины.

3. Записать данную выборку в виде таблицы частот, найти эмпирическую функцию распределения и построить её график.

4. среднее, выборочную дисперсию, выборочное среднее квадратическое отклонение, исправленную дисперсию, исправленное среднее квадратическое отклонение

	9,1
	12,0
	7,8
	14,1
	4,2
	1,0
	8,5
	6,1
	14,8
	17,85

	7,9
	3,1
	9,5
	7,55
	6,0
	10,3
	18,0
	10,9
	2,8
	1,4

	13,8
	8,25
	0,65
	9,6
	10,1
	6,6
	0,4
	4,4
	8,6
	11,0

	3,5
	9,3
	3,25
	8,35
	2,5
	12,75
	14,65
	16,9
	17,5
	14,9

	12,3
	5,8
	12,6
	0,5
	11,2
	5,35
	10,8
	1,2
	16,45
	8,7

	0,7
	15,0
	5,4
	11,6
	4,9
	13,4
	7,4
	15,75
	5,1
	16,2


           ЗАДАЧА 2

Найти доверительный интервал для оценки с надёжностью γ=0,999 неизвестного математического ожидания a нормально распределённой случайной величины, если известны среднее квадратическое отклонение  Ϭ=6, объём выборки n=9 и выборочное среднее [image: image84.png]


=68,9.

            ЗАДАЧА 3

Ниже приведены результаты выборочной проверки мужчин и женщин 

	
	Мужчины 
	Женщины 

	Дальтоники 
	38
	6

	Не дальтоники 
	442
	514


Проверить, есть ли зависимость между дальтонизмом и полом человека, при α=0,05.

            ЗАДАЧА 4

По заданной корреляционной таблице,  X(млн. руб.) производственные средства Y(т) суточная выработка  определить:

1. Коэффициент корреляции;

2. Уравнение регрессии Y на X и X на Y.
	                Y

X
	8-14
	14-20
	20-26
	26-32
	32-28
	38-44
	[image: image85.png]




	10-20
	5
	1
	
	
	
	
	6

	20-30
	
	6
	2
	
	
	
	8

	30-40
	
	
	5
	40
	5
	
	50

	40-50
	
	
	2
	8
	7
	
	17

	50-60
	
	
	
	4
	7
	8
	19
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	5
	7
	9
	52
	19
	8
	100
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=19

ВАРИАНТ 8
                   Задача 1

1. Записать интервальный статистический ряд распределения частот наблюдаемых значений случайной величины.

2. Построить гистограмму частот случайной величины.

3. Записать данную выборку в виде таблицы частот, найти эмпирическую функцию распределения и построить её график.

4. среднее, выборочную дисперсию, выборочное среднее квадратическое отклонение, исправленную дисперсию, исправленное среднее квадратическое отклонение

	1,8
	10,7
	6,5
	4,3
	3,6
	2,0
	0,55
	11,65
	5,25
	8,5

	9,25
	12,6
	6,0
	1,95
	9,7
	6,15
	8,65
	13,15
	3,95
	12,1

	13,0
	6,9
	9,2
	10,2
	1,4
	4,9
	9,4
	0,7
	7,25
	14,25

	3,4
	4,5
	0,75
	5,95
	8,8
	5,5
	5,4
	14,6
	14,55
	7,6

	11,4
	1,3
	10,8
	0,4
	5,8
	4,25
	2,3
	8,1
	12,35
	14,7

	4,8
	10,9
	3,0
	8,9
	2,8
	7,2
	11,9
	5,3
	15,0
	4,1


           ЗАДАЧА 2

Найти доверительный интервал для оценки с надёжностью γ=0,95 неизвестного математического ожидания a нормально распределённой случайной величины, если известны среднее квадратическое отклонение  Ϭ=2, объём выборки n=9 и выборочное среднее [image: image90.png]


=29,7.

            ЗАДАЧА 3

В результате длительных наблюдений установлено, что вероятность полного выздоровления больного, принимавшего лекарство А, равна 0,8. Новое лекарство В назначено 800 больным, причём 660 из них полностью выздоровели. Можно ли считать новое лекарство значимо эффективнее лекарстваА при уровне значимости α=0,15.
            ЗАДАЧА 4

По заданной корреляционной таблице,  X(млн. руб.) производственные средства Y(т) суточная выработка  определить:

1. Коэффициент корреляции;

2. Уравнение регрессии Y на X и X на Y.
	                Y

X
	10-20
	20-30
	30-40
	40-50
	50-60
	60-70
	[image: image91.png]
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	2
	4
	
	
	
	
	6

	18-26
	
	3
	7
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	26-34
	
	1
	48
	10
	2
	
	61

	34-42
	
	
	2
	7
	5
	
	14

	42-50
	
	
	
	1
	2
	2
	5

	50-58
	
	
	
	
	2
	2
	4
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	2
	8
	57
	18
	11
	4
	100
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ВАРИАНТ 9

                   Задача 1

1. Записать интервальный статистический ряд распределения частот наблюдаемых значений случайной величины.

2. Построить гистограмму частот случайной величины.

3. Записать данную выборку в виде таблицы частот, найти эмпирическую функцию распределения и построить её график.

4. среднее, выборочную дисперсию, выборочное среднее квадратическое отклонение, исправленную дисперсию, исправленное среднее квадратическое отклонение

	10,1
	4,6
	18,0
	3,15
	9,5
	14,0
	0,4
	5,1
	11,45
	7,6

	1,3
	12,8
	16,2
	17,8
	8,85
	15,9
	9,0
	13,5
	20,0
	2,6

	15,1
	7,9
	9,6
	4,0
	3,5
	17,3
	13,15
	18,35
	5,2
	16,7

	8,0
	17,9
	12,5
	7,8
	14,8
	12,9
	4,7
	2,0
	19,4
	14,4

	4,25
	8,3
	0,6
	11,75
	10,5
	1,1
	11,3
	7,0
	3,6
	5,65

	12,2
	0,95
	15,0
	6,2
	6,9
	16,25
	9,25
	7,3
	11,7
	6,7


           ЗАДАЧА 2

Найти доверительный интервал для оценки с надёжностью γ=0,99 неизвестного математического ожидания a нормально распределённой случайной величины, если известны среднее квадратическое отклонение  Ϭ=7, объём выборки n=16 и выборочное среднее [image: image96.png]


=66,3.

            ЗАДАЧА 3

Для оценки качества изделий, изготовленных двумя заводами, взяты выборки [image: image98.png]


=200 и [image: image100.png]


=300 изделий. В этих выборках оказалось соответственно [image: image102.png]


=20 и [image: image104.png]


=15 бракованных деталей. При уровне значимости α=0,05 проверить гипотезу о равенстве вероятностей изготовления бракованного изделия обоими заводами
            ЗАДАЧА 4

По заданной корреляционной таблице,  X(млн. руб.) производственные средства Y(т) суточная выработка  определить:

1. Коэффициент корреляции;

2. Уравнение регрессииY на X и X на Y.

	                Y

X
	10-18
	18-26
	26-34
	34-42
	42-50
	50-58
	[image: image105.png]
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	3
	12
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	18
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	100
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=30
ВАРИАНТ 10
                   Задача 1

1. Записать интервальный статистический ряд распределения частот наблюдаемых значений случайной величины.

2. Построить гистограмму частот случайной величины.

3. Записать данную выборку в виде таблицы частот, найти эмпирическую функцию распределения и построить её график.

4. среднее, выборочную дисперсию, выборочное среднее квадратическое отклонение, исправленную дисперсию, исправленное среднее квадратическое отклонение
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           ЗАДАЧА 2

Найти доверительный интервал для оценки с надёжностью γ=0,999 неизвестного математического ожидания a нормально распределённой случайной величины, если известны среднее квадратическое отклонение  Ϭ=4, объём выборки n=25 и выборочное среднее [image: image110.png]


=48,2.

            ЗАДАЧА 3

Технология производства некоторого вещества дает в среднем 1000 кг в сутки со средним квадратическим отклонением Ϭ=80 кг. Новая технология производства в среднем дает 1100 кг вещества в сутки с тем же Ϭ. Можно ли считать, что новая технология обеспечивает повышение производительности, при α=0,25?
            ЗАДАЧА 4

По заданной корреляционной таблице,  X(млн. руб.) производственные средства Y(т) суточная выработка  определить:

1. Коэффициент корреляции;

2. Уравнение регрессииY на X и X на Y.

	                  Y

X
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	28-34
	34-40
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